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Erkenningsvoorwaarden lokale geloofsgemeenschappen  -  Handhaving

In de plenaire vergadering van 8 februari 2017 kondigde de minister aan dat zij een 
procedure is gestart om de erkenningsvoorwaarden voor lokale geloofsgemeenschappen 
te verstrengen. In de commissie van 21 februari 2017 concretiseerde de minister deze 
verstrenging door onder andere te wijzen op een verklaring die de 
geloofsgemeenschappen in de toekomst zouden moeten ondertekenen, namelijk: “De 
noodzakelijke expliciete verklaring van elke geloofsgemeenschap die erkend wil worden 
dat niemand zich op grond van religieuze of levensbeschouwelijke motieven kan 
onttrekken aan de geldende rechtsregels, of de rechten en plichten van anderen kan 
beperken”.

De afgelopen maanden waren er geregeld discussies over het respecteren door religieuze 
leiders van erkende geloofsgemeenschappen van fundamentele rechten zoals de 
gelijkheid man/vrouw of het verbod van discriminatie op grond van seksuele geaardheid. 

Daarom had ik graag vernomen hoe het naleven van de bijkomende 
erkenningsvoorwaarde concreet zal worden gecontroleerd en welk gevolg er zal worden 
gegeven bij vaststelling van niet-naleving.

1. Hoe gaat de minister controleren of de schriftelijke verklaring effectief wordt 
nageleefd binnen de geloofsgemeenschappen? 

2. a) Hoe gaat de minister optreden wanneer zij vaststelt dat geestelijke bedienaars 
van erkende erediensten via een publiek medium de gelijkberechtiging van 
holebi’s niet erkennen? 

b) Heeft dat gevolgen voor de erkenning van een gebedsplaats waartoe de 
geestelijke bedienaar behoort? Zo ja, welke concrete gevolgen?

c) Heeft dat gevolgen voor de geestelijke bedienaar zelf? Zo ja, welke concrete 
gevolgen?

3. Is de minister van oordeel dat geestelijke bedienaars van erkende lokale 
geloofsgemeenschappen mannen en vrouwen op gelijke wijze moeten begroeten en 
dus (als het om een mannelijke vertegenwoordiger gaat) niet mogen weigeren om 
een vrouw de hand te schudden?
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1-2.De aangekondigde aanscherping van de erkenningsvoorwaarden van lokale 
geloofsgemeenschappen van erkende erediensten door een wijziging van het 
toepasselijke besluit van de Vlaamse Regering van 30 september 2005 is momenteel 
in volle voorbereiding. Ik wens niet vooruit te lopen op deze nieuwe regelgeving en 
de concrete toepassing ervan. Uiteraard zal bij de uitwerking hiervan de 
grondwettelijk gewaarborgde vrijheid van eredienst worden gerespecteerd.   

3. Als minister van gelijke kansen ben ik van oordeel dat, binnen de context van ons 
maatschappelijk functioneren, het manifest weigeren (door eender wie, dus ook door 
een bedienaar van een erkende lokale geloofsgemeenschap) van het schudden van 
de hand van een vrouw als begroeting zeer ongepast is. Bovendien is de gelijkheid 
tussen man en vrouw grondwettelijk verankerd en verafschuw ik elke vorm van 
discriminatie dienaangaande. 


